
 

 

 

 

AREA MUNICIPIO 4 
DOCUMENTO N.  5  DEL 27 GENNAIO 2022 

 

ESTRATTO DEL VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 4 
 

OGGETTO: CONTRASTO AL COMMERCIO ABUSIVO IN VIALE MOLISE, VIALE PUGLIE, PIAZZALE 
CUOCO E     VIA FAA’ DI BRUNO 
 
Seduta pubblica in videoconferenza del 27/01/2022 
 

CONSIGLIERI/CONSIGLIERE IN CARICA 
 
BIANCO STEFANO Presidente Municipio 

ALENI STEFANIA Presidente Consiglio 

  

ARENA FRANCESCO PANDOLFINO GABRIELE 

BARATELLI PAOLA PAZZAGLIA CHIARA 

BASSI PAOLO GUIDO PEREGO GIACOMO 

BIGATTI LOREDANA PEPE GIUSEPPE PIETRO 

BORGHI DAVIDE POZZANI ROSA 

BOSSI EMANUELA ROBERTI SIMONE 

CECCHETTO MASSIMILIANO ALESSANDRO ROCCA DAVIDE 

CORMIO MARCO SCALFI MARGHERITA 

DI MATTEO ALFONSO SCHIAFFINO LAURA 

FERRARI BARDILE DAVIDE SCHIANNI MAURIZIO 

FLORIO STEFANO SCIASCIA BENEDETTA 

MARI PIETRO STEFANELLI TOMMASO 

MARIANI GIANCARLO MARIA STRANGI FABIO ROBERTO ALESSANDRO 

MELLONI MARINA ROSA GIUSEPPINA TURRONI ANNALISA 

MISANI ANGELO MARIO  

 
Assiste alla seduta il Segretario verbalizzante Tommaso Innocente.  

Al primo appello nominale fatto eseguire dal Segretario verbalizzante, la Presidente del Consiglio di 
Municipio Stefania Aleni, che assume la presidenza, accerta che risultano assenti all’appello i 
Consiglieri/le Consigliere: Arena, Bassi, Melloni, Sciascia. 
La Presidente, accertato il numero legale degli intervenuti, pari a n. 27 consiglieri/consigliere, 
dichiara aperta la seduta alle ore 18.39. 

 
Votazione mozione 
La Presidente Aleni pone in votazione la mozione in oggetto, nel testo risultante dalle modifiche 
accolte nel corso della discussione. 
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Presenti: n. 29 – Votanti n. 29 – Voti favorevoli: n. 29 – Voti contrari: n. 0 – Astenuti: 0 
Assenti: 2 (Arena, Cormio) 
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La Presidente, in base agli esiti della votazione, proclama la mozione approvata da parte del 
Consiglio. 
 
 
 
 

Il Segretario La Presidente del Consiglio 
Tommaso Innocente Stefania Aleni 
(firmato digitalmente) (firmato digitalmente) 

  
 
 
 

Visto: Il Direttore dell’Area Municipio 4 
Giovanni Campana 
(firmato digitalmente) 
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OGGETTO: Contrasto al commercio abusivo in viale Molise, viale Puglie, piazzale Cuoco e via Faa’ 

di Bruno. 

PREMESSO CHE 

 
1. Da diversi anni, prima della crisi pandemica, venditori abusivi con merce di dubbia 

provenienza occupano tutte le domeniche mattina in piazzale Cuoco, parco Alessandrini e 

vie e marciapiedi limitrofi; 

2. negli ultimi mesi con la chiusura di uno dei due mercatini molti venditori si sono spostati 

all’esterno dell’area occupando indebitamente le aree pubbliche di cui sopra; 

3. a causa dell’impiego straordinario degli agenti di PL nei mesi autunnali del 2021 a causa 

delle molte manifestazioni no green pass non è stato possibile organizzare pattugliamenti 

sufficienti in loco; 

4. ogni domenica a partire dal 19 dicembre 2021 in quest’area opera un servizio mirato da 

parte della Polizia Locale attivato in sinergia tra assessorato alla sicurezza comunale e 

municipale composto da 13 agenti e 7 pattuglie coordinate da un Ufficiale che cura il 

continuo pattugliamento con orario 6.30/15.30; 

5. che il numero degli abusivi a volte è tale da richiedere un numero superiore di agenti per 

contrastarne il posizionamento quando questo avviene nelle ore precedenti all’arrivo delle 

pattuglie. 

6. nel 2021 il servizio ha consentito di effettuare 13 sequestri amministrativi per un totale di 

362 pezzi di merce e che parte dell’oggettistica in vendita risulta senza un valore economico 

e quindi non sequestrabile ma smaltita tramite l’ausilio di squadre AMSA direttamente sul 

posto; 

7. all’interno dell’area privata dei mercatini privati autorizzati opera il personale dell’Unità 

Annonaria Commerciale per il controllo della legittimità delle operazioni effettuando nel 

2021 2 sequestri di 485 pezzi di minuteria varia e di 142 pezzi di cosmetici/prodotti 

detergenti personali; 

CONSIDERATO CHE 

 il mercato abusivo è catalizzatore di degrado ed illegalità e le merci di dubbia provenienza 
(cibo confezionato, integratori alimentari, profumi, vestiti e scarpe usate, cellulari, piccoli 
elettrodomestici…) esposte lungo i marciapiedi limitano il passaggio dei residenti e gli 
ingressi ai condomini nocendo anche alle attività commerciali del quartiere; 

 I venditori non rispettano le norme anti-covid; 

 
IL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 4 CHIEDE 

 
al Prefetto, al Questore, al Sindaco e agli Assessori competenti di continuare ed intensificare gli 
interventi per contrastare i mercati abusivi domenicali nell’area in oggetto congiuntamente con le 
Forze dell’Ordine al fine della confisca e dello smaltimento della merce in vendita e lo sgombero 
delle aree interessate. 
 
 

Presentata dai consiglieri: 
Rosa Pozzani - Davide Rocca 

e dagli Assessori: 
Marina Melloni - Giacomo Perego 
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